

◎城乡规划

# 虚功靠实做

## ——市城乡规划局规划业务研讨会侧记



市城乡规划局规划业务研讨会及表彰场景。



本报记者 常征 摄

□本报记者 常征

金秋时节,“效率和质量”、“水平和效果”两大课题时刻萦绕在“规划人”的脑海。10月24日,历时近2个月,围绕如何提高建设项目规划审批效率和效果这两个课题,市规划局开展的规划业务研讨会告一段落。当天上午,6名来自局机关各科室、局属各单位的优秀论文作者怀抱获奖证书登上了市规划局的主席台。

近年来,类似规划业务研讨这样的活动在市城乡规划局已不是什么新鲜事。“规划就是‘鬼划’!”“规划人”毫不讳言百姓的诟病,“说实在的,初到规划部门,颇有压力。”谈及去年以来我市城乡规划管理大计,市城乡规划局党组书记、局长刘勇去年履新后,先后倡导全市城乡规划管理系统组织开展了“喜迎十八大”主题演讲活动,今年上半年又开展了“述职、述廉、述学”活动,以这些活动为载体,进而以“树立五个形象,规划美丽信阳”为目标,着眼薄

弱环节,集思广益找症结,改进工作作风,规范工作流程,强化工作责任,提高工作水平,进而“树立五个形象,规划美丽信阳”。

记者在刘勇的办公桌上看到了9月初该局的一份文件,明确提出,认真落实中央和省、市委关于转变工作作风、密切联系群众的相关规定,深入推进“两转两提”,改进城乡规划工作,市城乡规划局决定在全市集中整治“三违”活动中开展两项规划业务研讨活动,要求围绕如何进一步提高建设项目规划审批效率和效果、提高建设项目规划审批水平和效果这两个课题开展研讨活动。这两个课题政策性较强,涉及规划业务环节较多,分列十小项,涉及如何提高行政审批窗口服务质量、如何提供规划项目审批超前介入和服务、业务科室之间如何联动、如何提高上规委会项目的预审质量并提高项目预审通过率、如何监控违法建设、如何监控项目超面积建设、发挥社会参与监管协管作用……

研讨中,该局18名业务科室以及局

属相关单位推荐人宣读了研讨成果。该局用地科结合职责建议修订市规划管理技术规定,如:第二章用地分类已过时,新的用地分类2012年已实施,建筑间距和建筑退让的条款需修订;市城乡规划局管理处提出坚决克服“门难进、脸难看”的衙门作风,提供《规划审批流程图》,规范流程,减少环节,注重微笑服务,实行并联审批制度。市城乡规划局平桥分局结合服务产业集聚区项目建设的实际情况,建议在实际规划审批工作中坚持“一介入、三超前”的服务理念……其中,大多意见和建议结合业务,积极探索改进办法,真正把研讨活动当成一次学习业务、提高素质的过程,达到了结合实际,解决问题,转变作风,改进工作,具有前瞻性、可操作性。该局城乡规划管理处主任齐军说:“这两年,局里开展的活动,确培养锻炼了‘我们’。局办公室主任黄昊认为,眼下,效率和质量、水平和效果已经成为“规划人”的共识。从研讨成果上看,大家虽然是纸上谈兵,但只要落实在行动上,就一定会实实在在的。

◎城市城事

# 前进办事处整肃干部作风

本报讯(刘倩倩)距年底还有不足百天时间,羊山新区前进党工委、办事处最近召开工作作风纪律整顿大会,要求全办上下一定要以此为契机,进一步统一思想,提高认识,优化作风,打造风清气正的干部队伍和心齐气顺的民心氛围,从而使该处各级干部干事创业的热情更加高涨,促进三大文明建设再上新台阶,以期圆满完成全年目标。

前进办事处传达省、市、区有关会议精神并结合实际要求,机关和各居委会严格落实工作制度,不折不扣执行签

到制度,着力解决自由散漫、迟到早退、脱岗离岗、聊天网游等管理混乱、纪律松弛、作风松散的问题,扭转机关作风。要求对机关、各社区居委会以及项目部,每周进行5次随机抽查,对违反工作纪律的违规者从严处理。要求加大宣传力度,按时完成“三违”整治统计上报工作。要求进一步加大重点项目工作力度,扎实推进项目进程。

针对部分党员领导干部中存在的精神状态不振、服务意识不强等突出问题,前进党工委要求干部职工、居委

会负责人率先垂范,进一步提高认识,加强监督,增强自身建设的责任感和紧迫感,把学习放在素质建设的首位,增强干事创业的激情,坚持创新,勇于突破;把团结放在组织建设的首位,增强团结意识,积极营造团结友爱、和谐相处的良好氛围;把自律放在廉洁建设的首位,增强责任意识,以强烈的责任心、事业心对待工作;把发展放在事业建设的首位,提高工作效能、提升业务能力、增强为民服务的水平,进一步优化服务。

# 车站办事处加强作风建设

本报讯(沈勇)今年以来,浉河区车站办事处从源头抓起,强化工作纪律,注重机制管理,提高服务水平,多措并举筑牢作风建设“防火墙”。

抓思想教育,营造作风建设的“强气场”。该办一方面采取会议、通知、宣传栏等多种形式将中央八项规定、四风清理以及“五禁止”、“十不准”、工作纪律督查、“上班病”七种表现等内容让广大干部时时记心间,相互常提醒;另一方面邀请区委党校朱朝忠教授做十八大精神专题辅导讲座,使党员干部切实把思想统一到十八大精神上,把力量凝聚到实现大美浉河的各项任务上,合力谋发展,凝聚正能量。

抓领导干部作风建设,树立作风建设的“风向标”。该办结合当前正在开展的党的群众路线教育实践活动,将“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”总要求贯彻

到作风建设当中,定期召开干部作风建设座谈会,开展职工民主评议大会,通过“显微镜”查找不足;在《党政机关公务用车使用标准》问题上运用“放大镜”查找问题,党政一把手主动搬进办事处最小的房间,机关各部门迅速行动,共腾退超标公务用车60余平方米,合理组建了阅览室、党委、政府办公接待处等便民服务平台,进一步扩展便民利民服务。

抓督查问责,架起作风建设的“高压线”。针对央视媒体报道个别行政单位人难见、脸难看、事难办等现象,该办成立了督察组,对上述情况进行自查,通过到便民服务场所看一看,深入群众中间问一问,设立投诉电话,接受人大、政协和群众监督等措施规范工作行为,提升服务质量和效能;在公车私用、“上班病”、节日病治理、“吃空饷”清理清查等工作中,采取逐一核查与群众举报、明

查暗访相结合,对违法违纪、不作为、乱作为现象坚决查处,让所有干部在精神上、灵魂上受到触动,让“聪明人”无藏身之处,无“顶风”之胆。

抓长效机制,构筑作风建设的“挡风带”。为了有效预防作风建设的盲区和漏洞,该办健全约束机制,从精简会议、文件、简报着手,从拓展“零阻碍”服务切入,完善公车管理制度,实行公务灶“三限一定”措施以及修订机关、居委会管理办法,通过制度管人管事提高执行力。此外,该办对部门和个人还建立了严格细致的考评机制,通过日常监控与年度考评相衔接,在担当中考核、在履职中考核,在作风中考核,在目标中考核,在自律中考核,形成了以岗位定职责、以发展激活力、以目标论实绩的良好作风导向,为车站辖区经济社会健康发展提供坚强保障。

□常征

10月26日是第16个河南省环卫工人节,我们向近2000名辛勤工作在市中心城区环卫一线的工人师傅道一声:“辛苦了!”

想当年,周总理在日理万机之中,深夜看望环卫工人,他那双扭转乾坤的手和环卫工人的手紧紧地握在一起。那句饱含深情的话,如清泉一样流入百姓的心坎上。共和国总理的言行无时无刻不激励着一代又一代普通劳动者,默默无闻而又兢兢业业地从事着不平凡的环卫工作。

环境卫生工作是为民造福的公益事业之一,具有物质文明和精神文明建设的双重性质。环卫工作水平的高低,直接体现城市的文明程度,是人们评价一个城市的窗口。“与星为伍,与月相伴,风如衣,雨做衫,车子拖走垃圾,扫帚荡涤尘埃……”所谓“清晨东方未见光,寒气袭人透心凉”,实属环卫工人工作的生动写照。一直以来,环卫工人被誉为城市“美容师”。面对中心城区几十万人口的主次干道和居民区的清扫保洁、垃圾清运处理、公共厕所的清扫保洁和市容卫生管理任务,广大环卫工人靠“宁愿一人脏,换来万家净”的精神支撑,日复一日,年复一年,春夏秋冬,酷暑严寒,风吹日晒,不辞劳苦,克服

◎城市风声

# 理解·支持·尊重

——写在第16个环卫工人节

着世俗的偏见,承担着繁重的劳动,活跃在我们这座美丽城市的大街小巷,在平凡的岗位上用辛勤的汗水为魅力信阳建设创造了清洁、优美的环境,做出了突出的贡献。眼下,八方宾朋云集集中城品若赏景之余,无不由衷赞叹信阳之魅力。可以说,我们的环卫工人,不仅是城市的美容师,更是魅力信阳的美工师。从这个意义上讲,信阳获得“中国首届十佳宜居城市”之殊荣,环卫工人功不可没!

如果说,建设美丽信阳就像一首宏大的交响曲,那么,环卫工人则像乐谱上的音符。尽管音符是那样的微小,那样的普通,那样的平凡,可他们却在自己特定的位置上发出了悦耳的音响。正是一个个小小的音符,才交织而成这座城市的和谐主旋律、魅力交响曲;正是一个个普通的音符,才谱写出了高亢激昂的时代最强音。环卫工人,值得尊重!我由衷地赞美你——可敬的环卫工人!

最后,笔者在此提议并和读者共勉:我们在尽享美景的同时勿忘环卫工人的辛苦劳动,尽可能主动自觉地维护城市环境卫生。让我们用实际行动来支持平凡却又伟大的环卫工人,我们需要做的绝不仅仅是“不乱扔垃圾”。同时,这也是对环卫工人最起码、最大的理解、支持和尊重!毕竟,尊重他人,乃做人之道德底线!

◎城市管理

# 中心城区供水保障上台阶

## 湖东水厂输水管道复线工程成功通水

本报讯(徐 泉)10月中旬,湖东复线管道安装部分全线竣工,复线管网成功实现试通水。

据了解,7月31日,湖东水厂输水管道改造工程开工建设,历时77天,广大参建人员克服种种困难,科学安排、精心施工,加班加点工作,安装DN1400球墨管850米、DN1000球墨管2652米及附属阀门、管件,在较短的时间内顺利完成该项工程管网施工。

10月16日,工程项目负责人召集相

关人员现场进行试通水安排,明确各施工段的工作,责任到人。试通水正式开始后,各工作面负责人细致检查排泥阀是否打开,压力表安装是否正常,检查完毕后,连接湖东水厂的DN1000阀门打开,冲洗管道后水从第二工作面DN400排泥阀排出,同时取水头DN1400阀门打开,开始向湖东水厂方向输水,冲洗管道后废水从第一工作面的DN400排泥阀向外排出,管道冲洗结束后关闭全部排泥阀,各施工段相关人员、车辆沿途进

行巡视、观察,对排气装置进行调整,确保正常工作。经过24小时的反复冲洗、闭水试验,整条管线通水、闭水、排气、压力均正常,试通水实现全面成功。

湖东水厂输水管道复线工程试通水成功,标志着通向湖东水厂的输水管线有了“双保险”,宣告原来一条严重老化的DN1200玻璃钢管担负着向湖东水厂输水“生命线”的历史使命已经结束,将大大提高湖东水厂进水和向中心城区供水的安全保障能力。

# 湖东办事处高压态势整治“三违”

本报讯(陈云啸 丁宁)今年以来,浉河区湖东办事处始终保持“三违”整治的高压态势,采取“三无”举措,严防死守,坚决遏制辖区内“三违”现象反弹。近日,笔者获悉,中秋、十一期间,该办下达《停工通知书》9份,对7户“三违”建筑户采取宣传教育、没收和收缴建筑工具,对不听劝阻的2户强制拆除180平方米,辖区内没有新增“三违”建筑。

责任担推诿。该办始终把“三违”整治工作摆在重要位置,成立由主要领导挂帅,分管土地城建科级干部具体负责,监察室、土地所、城建所、派出所、执法队、各社区负责人为成员的整治工作领导小组,严格落实各社区一把手负责制,通过建立“三违”整治日报、周例会、月督查工作

机制,完善办事处、社区、居民组三级联动体系,进一步明确各自责任。并将“三违”整治工作作为相关部门和社区月度绩效考核、年终评优评先、干部提拔任用的重要依据,实行“一票否决”,形成了环环相扣、无缝对接的工作局面。

管理无盲区。充分发挥办事处网格长队伍和执法中队作用,实行“三违”建筑24小时管理监控机制,明确红线管理区域,建立横到边、竖到底的管理网络。对节假日“三违”建筑抢建高发时期,执法中队负责出动巡查车辆2台,执法人员12名,在辖区实行不间断巡查。对“三违”高发地段的玉皇顶城中村改造、丽海苑、富海国际旅游大厦等7个重点拆迁项目周边及区域,充分发挥90网格

长作用,实施全天候监控报告制度,发现问题第一时间反馈上报,执法人员第一时间到场制止,严防突击违章建房现象发生。

打击不包庇手软。坚决实行“零容忍、零新增”制度,按照发现一起、制止一起的原则,敢于亮剑,绝不手软,狠刹私搭滥建等不正之风。对正在实施的违法行为当场制止,依法责令其限期拆除;对不听劝阻、继续实施的,依法上报,并组织土地、城建、公安、纪检、综合执法队等相关人员成立联合执法队,依法强制拆除。今年1至10月,查处整治“三违”建筑户58户,下发《停工通知书》87份,收缴和暂扣违建作业工具100余件,强制拆除面积1180平方米,收效显著。



日前,市人防办派出骨干力量深入商城县指导人防工程建设。 陈笛 摄



近日,平桥区平西办事处开展书画摄影一条街活动,推进了社区文化建设,丰富了社区居民文化生活。图为群众参观欣赏时的场景。 海龙 摄

◎城市名片

- ◆中国优秀旅游城市
- ◆全国双拥模范城市
- ◆中国十佳宜居城市
- ◆中国最具潜力中小城市20强
- ◆中国最具绿色竞争力城市
- ◆2010中国休闲城市30强
- ◆2011中国魅力城市
- ◆2011中国绿色经济十佳城市
- ◆2011全国最佳环保示范城市
- ◆2011中国节能减排示范城市
- ◆2011中国最具幸福感城市
- ◆2011河南省精细化管理优秀城市
- ◆2012中国最具幸福感城市百强
- ◆2013中国最美丽城市

- ◆国家园林城市
- ◆国家级生态示范区
- ◆中国创业之城